

ВЕТЛУЖСКАЯ

ПРАВДА

Адрес редакции и конторы:

г. Ветлуга, Костромской губ.
Костромская улица дом Н. Д.
Овчинникова.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 1 мес. | на 2 мес. | на 3 мес.
2 руб. | 4 руб. | 6 р.

Цена отдельн. №

35 коп.

Издается при Исполнительном Комитете Уездного Совета Крестьянских и Рабочих Депутатов.

Выходит 2 раз в неделю.

№ 10.

СУББОТА 5 октября 1918 г.

№ 10.

Буржуазия, начавшая кровавую бойню народов, боясь мировой революции, хочет закончить ее. Болгария, под давлением народного возмущения, ПРЕДЛОЖИЛА МИР всем, воюющим с ней. Крестьяне и рабочие России, теснее смыкайте свои ряды—близится день мировой революции! ДА ЗДРАВСТВУЕТ МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ!..

В ВОСКРЕСЕНИЕ 6-го ОКТЯБРЯ

В ПОДГОРОДНОЙ ВОЛОСТИ

в помещении Морозовского училища состоится

КРЕСТЬЯНСКИЙ МИТИНГ

НА ТЕМУ: КАК УДЕРЖАТЬ СВОБОДУ.

На митинге должны присутствовать крестьяне деревень Морозихи Глушихи, Заганихи, Федоровского, Афонихи, Крутцов, Плоскова и др.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Товарищи! Редакция обращается ко всем крестьянам, рабочим и всем Советским учреждениям с просьбой указывать, какие имеются недостатки в газете и какие желательнее было бы больше освещать вопросы на столбцах газеты „Ветлужская Правда.“

Все заявления редакцией будут приняты, и по мере сил и возможностей выполнены. Редакция.

ПОБЕДИТЕЛИ НА ЧАС.

В Уфе собралось охвостье учредиловки.

Правые эсеры, кадеты, меньшевики, да пара десятков разных белогвардейских и казацких правительств съехались для организации „единой“ власти.

Приблизительно в это же время в прошлом году был созван знаменитый предпарламент.

Недолго ему пришлось парламентствовать.

Возставший рабочий класс быстро с ним покончил.

Кто тогда не понимал, что господ Царегели и Черновы—победители на час.

Теперь они повторяют свою прошлогоднюю комедию.

В то время, когда вся Волга почти очищена от белогвардейцев, когда падение Сызрани, а затем и Самары, ожидается со дня на день, когда войска наши успешно продвигаются на восток, прошли уже четвертую часть пути от Казани до Уфы, взяв Чистополь, и переходят в наступление на Екатеринбургском фронте,—в это время право-эсеровские шуты гороховые занимаются болтовней да игрой в предпарламенты.

Болтайте, господа!

Часы ваши сочтены.

Вы в лучшем случае—победители на час.

ПОПЫ И ПРАВДА.

1918 года 21 сентября заведующий отделом по борьбе с контр-революцией, т. Скрыпник, допросил архиепископа Варнаву, который показал:

I.

„Патриарха Тихона я очень мало знаю. Человек он недалекий, пороку не выдумает, но вместе с тем думаю, что он против меня не пойдет, и не

будет бороться против той церкви, которая будет стоять за Советскую власть.

Митрополит Агафангел—человек невоздержанный и суетный. В бытность его в Тобольске он забирал себе массу коньяку и устраивал пьяные оргии в своем архиерейском доме. Из соседнего девичьяго Иванов-

скаго монастыря он требовал себе 14-летних девочек, которых и растлил. Имен этих девиц я не знаю.

О митрополите Кирилле мне мой знакомый говорил, что он сам видел фотографическую карточку, на которой Кирилл снят нагишом.

Относительно кутежей также я слышал про Евлогия, слышал это от тех, кто с ним участвовал в кутежах, слышал и это от покойнаго товарища обер-прокурора Петра Степановича Даманскаго.

Другие пасырки отличаются не кутежами и женолобием, а стяжательством. Так, архиепископ Никон стяжал на изданиях миллион и носит свое богатство при себе, спрятанным в одежде. Нижегородский Иоаким каждый год с одного Оранскаго монастыря наживал по 25, по 30 тысяч рублей и теперь ушел на покой и живет на стяженное.

Стяжательством отличаются и другие. Перервинский монастырь под Москвой дает большие доходы, например, которые идут митрополиту.

Соборные епископы два месяца толковали о том, можно ли прибавить 100 рублей в год дячку, а сами получают с монастырей многия тысячи. Все они получают десятки тысяч в год и теперь боятся лишиться своих доходов. Именно поэтому они и идут против Советской власти и натравливают народ против большевиков.

Я жил в Арзамасе и сам был далек от всего, но слышал не раз, что соборные собирают средства в фонд восстановления России или другой фонд подобного названия. Действовал в этом направлении Восторгов. Слышал также, что действовал так же и Самарин, но он действовал особо и устраивал какую-то организацию. Сам я подробно не знаю, но обо всем этом подробно может рассказать священник Неофит Любимов, который теперь сидит в Бутырках, я думаю, что он расскажет все, потому что он обижен Самариним. Он говорил мне, что Самарин втавил его в панихиду по Николае Романове, а сам затем оставил его и скрылся из Москвы.

К сожалению, я не знаю, кто именно участвовал в белогвардейской организации или в других организациях, идущих против Советской власти, но я берусь узнать, если мне дадут возможность вести деятельность на свободе, и все, что я узнаю—сообщу Чрезвычайной Комиссии. И не только я один, но и все, кто не пойдет за собором, а за церковь, стоящую за большевистскую власть. Думаю, что может много рассказать сидящий в

Бутырках Борис Владимирович Назаревский.

Повторяю, что я целиком хочу идти за Советскую власть. Предоставьте мне какую-нибудь церковь в фабричном районе, дайте мне отслужить богослужение и сказать проповедь, и со мной пойдут многие: Пензенский архиепископ Владимир и архимандрит Олег, и я уверен—Скворцов тоже и он будет очень полезен. Пол-России пойдет за мною и я их приведу к большевикам, потому что я думаю, что только большевики могут спасти Россию.

II.

Хочу заявить, что я, как сын крестьянина, не являюсь противником Советской власти, а, наоборот, хотел с нею работать. В Арзамасе я прямо заявил перед толпою, чтобы все шло в Красную армию,—раз правительство образовалось, ему надо повиноваться и идти в армию, которую оно образует.

Сам я из простого народа и всегда был в трениях с богатыми епископами. Именно они идут против народа. Их и надо забирать, и я все время ожидал, что приведут в тюрьму толстоузых епископов из купечества, или из чиновников. Этим долгогривых и надо обирать, потому что они идут против рабочих.

Я хочу работать с большевиками, большевики, ведь не идут против веры, а простому народу, кто верит, надо идти с большевиками, потому что они стоят на правильном пути, а за то, что происходит что-нибудь плохое, нельзя большевиков винить, потому что в этом причина всего прежнего строя.

Я хочу работать вместе с большевиками и уже давно я разошелся со своими, которые всегда были против меня, потому что я из простого народа прошел в архиеереи. Особенно пошла против меня, когда я в проповедях высказался за Советскую власть.

Я хочу сказать, что разстрелять меня Советская власть всегда сможет, когда признает необходимым. Теперь же я предлагаю Советской власти свои услуги для того, чтобы воздействовать на тех, кто возмущается против Советской власти и привести их к соединению со всеми трудящимися. Против Советской власти я никогда не пойду.

Советскую власть я признаю выше и лучше всякой другой, какая была до сих пор, и готов за нее умереть. А если собор или патриарх подумают отлучить меня от церкви, я не

УКРАИНЦЫ И КРАСНЫЙ ТЕРРОР.

буду обращать на это внимание, потому что я готов порвать со всеми для простого народа и для Советской власти. В ответ на отлучение от церкви собором, я призыву всех священников и архиереев, стоящих за простой народ, возстановить церковь без тех, кто сейчас самовольно и незаконно засел в собор и хочет решать дела церкви.

Тогда будет настоящая Церковь, стоящая за простой народ, со священниками и архиереями, признающими Советскую власть и большевиков. Только таких архиереев я буду назначать. Здесь я призыву архиепископа Владимира, который отлучен собором, и вместе с ним поставлю новых епископов для того, чтобы бороться за Советскую власть.

Смерть я не боюсь и не дорожу жизнью, но я хочу поработать для простого народа и предложить свои силы и свое архиепископское звание для работы Советской власти и большевиков.

Именно для того, чтобы заявить все это, я и просил вызвать меня теперь. Все написано правильно с моих слов (подпись) архиепископ ВАРНАВА. Допрос снял заведующий отделом по борьбе с контр-революцией (подпись) СТРЫПНИК.

Возвращение М. Горького.

Газеты приносят радостную весть: Максим Горький возвращается в пролетарские ряды! Отдавая все свои литературные произведения Советским органам для издания, М. Горький сам будет работать с Советской властью. Это, поистине, радостная весть!

Певец народа, пролетарская гордость, писатель-художник, рожденный народом и поднятый им на гребень мировой славы, Горький в дни октябрьской революции бросил свой народ и ушел в далекие ряды буржуазной интеллигенции, в ряды, где ему была чужда и жизнь и дух.

С тех пор прошло уже около года. Около года М. Горький, расточая свое духовное достоинство, жил в чуждом ему мире, отыскивая там для себя новую правду жизни. Измученный и изтощенный, безнеобходимой для него духовной пролетарской ниши, Горький снова возвращается в свой родной дом, снова идет в ряды тех, которых оставил год тому назад; идет чтобы жить, чтобы творить, чтобы петь торжественную песнь победоносному пролетариату.

С радостью мы принимаем его в свои пролетарские ряды. С радостью, с совместной верой в свою победу, свое торжество, как гордый „буревестник“, мы будем идти с ним вперед, разчищая путь всему человечеству в светлое царство социализма.

Длинный и тернистый наш революционный путь, но он единственный в это царство. Мы будем идти по нем. И мы придем!

Иди, скорее иди к нам наш славный художник и творец!

Нами рожденный, ты должен быть среди нас! Пусть буря бушует... Сильнее солнца нет ничего... Рука об руку мы пойдем с тобой к солнцу! Алямет.

Председатель Российской мирной делегации на Украине, тов. Раковский, пригласил 19-го сентября к себе представителей печати и сделал им заявление, сущность которого сводится к следующему:

Протест Украинского Правительства преследует чисто политическую цель, его скорее можно объяснить ходом мирных переговоров, чем положением украинских граждан на Советской территории. Что же касается русских граждан, то свои братские чувства к ним Украинское правительство могло бы доказать иным путем, хотя бы, например, дав им немного хлеба.

В киевской печати появилось сообщение о расстреле в России какого-то украинского консула. Ничего подобного не было. Все консулы спокойно проживают в помещениях, предоставленных Советской Властью, между тем, как наше консульство в Киеве было вынуждено прекратить свою деятельность из-за отсутствия помещений.

До сих пор мне было указано персонально только на расстрел некоего Баунаха. Действительно, этот служивший украинского консульства был расстрелян, но за то, что он был начальником в нападении на Советские учреждения. Арестован и отдан под суд также юриконсулт украинского консульства Гурский—за спекуляцию маслом. По этому поводу украинское правительство получило исчерпывающие объяснения.

Между прочим, украинский консул, имеет право посещать в тюрьме всех арестованных, которые даже только объявили себя украинскими гражданами без всяких доказательств. На территории же Украины мы до сих пор не можем добиться разрешения посе-

щать русских граждан, содержащихся в украинских тюрьмах.

Я категорически утверждаю, что ни один украинец не был арестован за то, что он—Украинец. Но закон одинаков для всех. В Советской России нет поблажек. Для того, чтобы разрешить вопрос о двойном подданстве, с которым теперь приходится сталкиваться, необходимо, возможно скорее заключить мирный договор, а не решать этого вопроса односторонним законодательством отдельной страны.

Каждую неделю из России идут поезда, переполненные украинцами, а также российскими богачами и общественными деятелями. Эти поезда мы пропускаем, хотя знаем, что в них едут заклятые враги Советской власти. На Советской территории люди арестовываются только за определенные поступки.

Против Советской России ведутся две войны: международная и гражданская; наших военнопленных, членов наших Советов, наших раненых—расстреливают и приканчивают без стыда, и не останавливаются ни перед чем, не признавая нас воюющей стороной, и мы также вынуждены следовать суровым законам военного времени.

В заключение тов. Раковский сказал, что, хотя мирная делегация заседает 4 месяца, и с нашей стороны были употреблены все усилия, чтобы прийти к каким-нибудь результатам, но, к сожалению, украинская власть не шла навстречу в этом отношении; напротив, в Киеве формируются отряды для вооруженной борьбы с Советской властью, здесь ведется в печати кампания против Советской России.

ДОМА-РАБОЧИМ!

Рабочим лучшие дома,
Большие комнаты и залы,
А буржуазии тюрьма
И наши бывшие подвалы!
* * *
Рабочим все особняки,
Диваны, стулья, кабинеты,
А паразитам чердаки
И вместо стульев—табуреты!
* * *
Кушетки, кресла и ковры
Да будут нам теперь знакомы,

А буржуазии дворы
И вместо кресел—пук соломы!
* * *
Рабочим знания плоды,
Больницы, школы и аптеки,
И все научные труды
Собрания книг—библиотеки!
* * *
Октябрьской воли кузнецам
Побольше хлеба и картошки,
А буржуазным подлецам
Крошки! Ив. Логинов.

ГЕРОЙСКИЙ ПОДВИГ.

В. Ц. И. К. и Совнаркомом получена следующая телеграмма: «К линии фронта вашей армии прорвалась армия из Верхнеуральска, в составе Белорецкого, Первого Уральского Стрелкового, Архангельского, Богоявленского 17-го Уральского Стрелкового, пехотных полков, 1-го Оренбургского Казачьяго, Стенки Разина, и Верхнеуральского Казачьяго, отдельных кавалерийских сотен, артиллерийского дивизиона и кавалерийских полков, во главе с командующим тов. Влюхером.

История похода этой легендарной армии такова: проделав 1500 верст хребтами южного Урала, собирая на своем пути небольшие отрядики, уже отчаявшиеся в торжестве русской революции, они явились сильны духом и боевым опытом.

Окруженные со всех сторон возставшим Оренбургским казачеством и присоединившимся к ним паразитами, оставшись без боевых припасов, они все же отказались от легкого ухода на Ташкент и, несмотря на все труд-

ности предстоящего похода, решили идти к родному старому Уралу.

С большим трудом добрались до Белорецкого завода и, не зная о тяжелом положении Екатеринбург, они сначала шли через Верхнеуральск, думая соединиться с авангардами наших войск. После одиннадцатидневного кровопролитного боя, имея перед собой до 25.000 казачье—башкирских контр-революционных войск, они 19-го июня заняли Верхнеуральск и тут, с глубокой скорбью, узнали о занятии столицы Урала белогвардейцами и чехо-словаками.

В боях за обладание Верхнеуральском, расстреляв последние запасы, они вынуждены были отказаться от намеченного пути, для соединения с нами и избрали другой путь, через Уфимскую губернию. И вот через полтора месяца невероятно трудного похода, выдержав двадцать жарких боев, прокладывая себе дорогу, почти одними штыками и саблями, разбив противника под Уфой, прорвав его фронт между станциями Машкипора и Кудеевской и разбив на голову польские легионы, части томского гарнизона, 6-й Чехо-словацкий, 13-й и 14-й Уфимские полки, у которых они забили артиллерию и пулеметы, они пришли к нам бодрые духом, чтобы совместно с нами вести борьбу за право трудового народа.

Дальше в телеграмме говорится, что Уральский Областной Совет Р., К. и Кр.-арм. Деп. и Областной Комитет Росс. Комм. партии сообщением об этом чрезвычайном подвиге, полагают, что эти легендарные герои революционной коммунистической войны должны занять среди наших войск первое место.

Беднота казачьих станиц, взявшая оружие для защиты пролетарской революции и вынесшая невероятной тяжести поход, чтобы прорваться на рабочий Урал со своей казачьей родины, ставшей добычей контр-революции,—это незабываемый пример героизма трудового крестьянства.

ПИСЬМА БЕЛОГВАРДЕЙЦЕВ.

Помещаем выдержки из письма белогвардейца М. И. Тихомирова, бывшего управляющего именем Жохова, адресованное белогвардейцу М. И. Алешкову.

Крестьяне и рабочие должны знать чего добиваются белогвардейцы и что может быть если они победят.

Вот одно из их писем: „В настоящее время,“ пишет он: „мы на краю крупных переворотов и уже подошли вплотную к воцарению монархии. Может быть, когда вы получите это письмо, уже у нас будет диктатор, как это уже давно совершилось на Украине и на Дону.“

„Земельный вопрос останется тем же, что был раньше: никакой социализации быть не может мы с Жоховым будем продавать все свои покосы на прежних началах.“

„Вся аренда, как за прошлый, так и за нынешний год, будет вдвое нами получена, а за тот самовольно срубленный лес безоплата будем драть шкуру с тех собак, кои это učinили.“

„Хлеб свой я получу пуд за пуд, и ни чуть в получении его не сомневаюсь и знаю, что строгие расквоятся те, кто его делал и кушал. М. С. Тихомиров.“

Возставая в Ветлуге они безусловно бы передали помещикам земли, и леса, безнадежно расправившись с крестьянами за то, что они отобрали от них землю и вырубали их леса.

Вот чего хотят белогвардейцы.

Народники коммунисты.

С неделю тому назад в Москве состоялась Всероссийская конференция партии народников коммунистов.

С докладом об основании программы новой партии выступил тов. Закс, который отметил правильность той позиции, на которую вступила партия, указав, что основы ее исходят из народнических идей Чернышевского, Лаврова и Михайловского. По мнению тов. Закса революция показала правильность воззрений на роль личности в истории и роль активного меньшинства.

Коммунизм, сказал тов. Закс, вечное исkanie народничества.

По текущему моменту была принята резолюция, которая указывает на то, что в настоящий момент международное положение России улучшилось. Предстоит еще тяжелая борьба, но партия твердо верит в победу социальной революции. В тоже самое время улучшилось и внутреннее состояние республики. Партия народников-коммунистов, начавшая работать в такой тяжелой момент, не будет заниматься политиканством, подобно партии левых с.-р., но дружно пойдет по дороге, на которую ее зовет революция, являясь первой здоровой ячейкой народничества.

Крестьяне! уездный съезд Советов назначен на 10 октября. Готовьтесь к нему!

Крестьяне и рабочие! уездный съезд Советов назначен на 10-е октября. Посылайте на съезд бедняков--коммунистов!

ВОЙНА И МИР.

Новохоперск в наших руках.

РЯЖСК, 28 сентября. Тов. Подвойский прислал т. Зиновьеву следующую телеграмму: Новохоперск нашими войсками взят обратно. Одной из главных причин сдачи нами Новохоперска было общее разгильдяйство и слабость местной Советской власти.

Победа под Тагилем.

Тов. Лашевич телеграфирует тов. Зиновьеву: Вернулся из под Тагиля. Натиск отбит.

Наши в большинстве дрались как львы, несмотря на то, что под Тагилем и Алапаевском были стянуты специально ударные роты чехов и офицеров. Они обломали себе зубы.

Лашевич.

Болгария просит мира.

БЕРЛИН. Болгарский министр-президент Малинов сделал предложение перемирия командующему всеми союзными армиями, действующими на Балканах против Болгарии.

Вчера вечером из Софии выехали члены болгарской мирной делегации, чтобы встретиться с уполномоченными воюющих стран.

Болгарское правительство указывает на полное единогласие в правительственных кругах Болгарии по этому вопросу и одновременно сообщает о воззвании к населению и армии выпущенному партиями блока о сохранении дисциплины.

возставшим. Немцы направляют против повстанцев силы всех родов оружия. (РОСТА).

РЕВОЛЮЦИЯ В ХЕРСОНЩИНЕ.

ОДЕССА. Революционное движение на Украине захватило всю Херсонскую губ. Почти все австрийские части примкнули к

они выбирают и контролируют своих офицеров.

В ЧЕРНОМ СТАНЕ.

Главарь чехо-словаков вызывает о помощи.

они выбирают и контролируют своих офицеров.

КОПЕНГАГЕН. Предводитель чехо-словаков Гайда требует немедленно помощи. Ему нужны, по крайней мере, три дивизии, чтобы удержать линию фронта на Урале.

Начало конца Красновицны.

КИЕВ. Хаотичное заявление о походе на Москву Краснов выужден был взять обратно, так как казачество за пределы территории не идет.

Силы Краснова с каждым днем уменьшаются и надежда на реорганизацию армии отсутствует.

Красновщина подходит к своему неизбежному концу.

Гайда очень недоволен русскими словаками, которые находятся в чехо-словацкой армии. Он жалуется на то, что эти солдаты ерзаются без дисциплины и что

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Во Франци.

Во что обещалась война.

КОПЕНГАГЕН. Парижский корреспондент „Социал—Демократен“ сообщает, что расход Франции, считая с 1-го августа 1914 года, достигает суммы 140 миллиардов франков. (РОСТА).

сия не помогают: движение против войны растет.

Аресты русских в Финляндии.

БЕЛООСТРОВ. По сообщению финских газет полицией задерживаются все русские, оставшиеся в стране без разрешения. Задержанные отправляются в центральный сборный лагерь.

Германцы уведат войска к южно-финской границе.

БЕЛООСТРОВ. По сообщению прибывших из Финляндии, германцы уведат свои войска к южно-финской границе. На прошлой неделе отправлено около батальона солдат в Выборг, а из Выборга столько же отправлено в Ганге. (РОСТА).

Мазнь крестьян и рабочих в Итали.

Газеты сообщают о новых и новых смертных приговорах, выносимых противникам войны итальянскими судами. Правительство Италии не останавливается ни перед какими драконовскими мерами, дабы заглушить в народе стремление к миру и к международной солидарности. Но репрес-

ХЛЕБ ДЛЯ РОССИИ.

800,000 пудов муки столицам.

Члены нашей мирной делегации сообщают телеграммой из Киева о том, что на Украине заготовлено для населения столиц Совет-

ской России 800,000 пудов пшеничной муки.

Первая партия этой муки будет доставлена в Москву и Петроград через десять дней.

ПРОЩАЙ.

Прощай, жена. Пожми мне руку
Мой друг на жизненном пути.
Делили вместе горе, муку,
Теперь прощай и не грусти.—
Прости, мой сын, моя отрада,
Ты радость будней трудовых.
Не плач жена! Нет, слез не
надо,
Я вас покину ни одних

Свой долг святой исполню
смело,
Я рядовой, я коммунарь
Иду творить святое дело
Без пошлых слов и без фанфар
Я не солдат былого рабства...
Иду работать на завод
Народов, где святое братство
Куют средь битвы непогод.
С. Маркович.

СЛУХИ О БОЛГАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

БЕРЛИН, 27.9. Сегодня среди депутатов парламента распространились слухи о том, что в Болгарии вспыхнула солдатская революция, что Совет солдатских депутатов в Болгарии предложил царю Фердинанду отречься от престола и что Фердинанд вследствие этого в настоящий момент находится в Венгрии.

БЕРЛИН, 27 сентября. Известия о вспыхнувшей революции в Болгарии вызвали падение всех денежных бумаг на немецкой бирже больше, чем на половину.

В Берлин прибыли Гиденбург и Людендорф. Ожидается император Вильгельм.

В ЗАХВАЧЕННЫХ ОБЛАСТЯХ.

РАЗСТРЕЛ ЗА ПОЛИТИКУ.

СМОЛЕНСК, 20 сентября. Во многих местах оккупированных областей немцами вывешено объявление, грозящее расстрелом всем, заговаривающим с немецкими солдатами о политике. (РОСТА).

ДЕННОЙ ГРАБЕЖ.

СМОЛЕНСК, 19-го сентября. В занятых частях Могилевской и Минской губерний немцы спешно вырубает леса и вывозят в Германию. Работать заставляют местных крестьян. (РОСТА).

К УХОДУ НЕМЦЕВ ИЗ ПСКОВА.

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ, 19-го сентября. В связи с предстоящей эвакуацией в Псков, Губернский Исполнительный Комитет энергично готовится. Намечены уже товарищи, которые поедут туда первыми. (РОСТА).

БОЯТСЯ БОЛЬШЕВИТСКИХ ИДЕЙ.

СМОЛЕНСК, 20 сентября. Вследствие участившихся перебежек на нашу сторону немецких солдат, расположенных в районе Могилевской губернии, и распространения среди них большевистских идей, немецкое командование через каждые 3—4 недели меняет части.

Вымещают злобу на бедняках.

На Мурмане рабочие и крестьяне страшно озлоблены против белогвардейцев и англо-французов. Хлебные запасы вывозятся в Англию. Попы и буржуазия пользуются случаем и вымещают свою злобу на бедняках.

НА КУБАНИ И ТЕРЕКЕ.

Результаты выборов в краевую Раду.

Из Екатеринодара телеграфируют, что результаты подтасованных выборов в чрезвычайную краевую Раду превзошли всякое ожидание. Сплошь и рядом избранны люди без всяких политических физиономий, лишь в редких случаях прогрессисты. Характерно, что большинство представителей даже этой Рады, получили от своих станиц наказа добиваться национализации земли без выкупа.

ЗВЕРСТВО КАЗАНОВ.

Приехавший в Москву редактор „Известий“ Пятигорского Совета, тов. Попов, сообщил сотруднику Роста о следующих зверствах

станичников Терской области.

Во Владикавказе 29 августа происходил областной съезд Советов Р. К. и Кав. Депутато После съезда революционно-направленная часть его, состоящая из большевиков и левых эс-эров, зная контр-революционное настроение казачества в некоторых местах, обратилась к съезду о предоставлении беспрепятственного проезда по местам.

Казачья фракция дала ручательство, что депутаты не будут ни задержаны, ни подвергнуты каким-либо репрессиям, и депутаты, уверенные в своей неприкосновенности, поехали по местам, но, несмотря на заверения казачьей фракции, были задержаны на ст. „Змейка“.

ОБНАГЛЕЛИ.

Делегатов насчитывалось 117 человек. Все они были переписаны в станичном управлении. Наиболее видные политические деятели в числе 6-ти человек, из коих 1 женщина, были тут же разстреляны, а остальные увезены неизвестно куда.

По словам пребывающих в Пятигорске очевидцев, все остальные, задержанные на ст. „Змейка“ делегаты, были так же разстреляны.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

О снятии осадного положения.

Согласно телеграммы Губ. Военком Филатова от 2-го октября, полученной на имя Военно-Революционного Комитета, осадное положение в городе и уезде снимается. Остается военное положение. Движение по улицам города с 6-ти часов утра до 12 часов ночи свободное.

Жилищный подотдел.

На днях при Городском Отделе Уездного Исполнительного Комитета организовался Жилищный подотдел, который в недалеком будущем приступит к обследованию всех квартир в городе и пригородках. Цель обследования — провести в жизнь декрет об уплотнении жилищ.

Заседание Уездного Исполнительного Комитета.

1-го октября 1918 года состоялось заседание Уездного Исполнительного Комитета, на котором постановлено:

1) Раздачу охотничьих ружей, отобранных у граждан г. Ветлуги во время белогвардейского восстания, поручить начальнику Милиции. Во избежании каких-либо недоразумений выдавать по указанным за ранее хозяином приметам.

2) Плату за подводы установить в сумме 1 руб. 25 коп. с версты одиночке, а за пару и тройку-дороже, согласно пропорциональной разкладки. Постановление распространяется только на пассажиров, но не на грузы.

3) Весь имеющийся товар в аптекарском магазине гр. А. В. Богдановой реквизируют.

Профессиональная жизнь.

На днях состоялось собрание представителей правлений всех профессиональных союзов г. Ветлуги, совместно с заведующим Отделом Труда. Присутствовали представители от 7-ми профессиональных союзов.

На собрании решено в ближайшем будущем организовать Совет Профессиональных Союзов Ветлужского уезда.

ОТ РЕДАКЦИИ.

В ашдаге 9-го № нашей газеты была допущена грубая ошибка: Уездный съезд Советов назначен на 16-е не сентября, а октября.

Тоншаевские кулаки-мироеды за последнее время обращаются в Уездный Исполком с требованием уплатить за представленный ими в июле хлеб по грабительским ценам.

Пользуясь разрухой и голодом, Тоншаевские мироеды набросились на бедняков и рабочих, высасывая из них последние соки: наживали рубль на рубль, а на копейку триста, пятьсот и более.

А чтобы спасти награбленное укрепить его за собой, они подняли восстание против Рабоче-Крестьянской власти: взяли совместно с Ветлужскими белогвардейцами Ветлугу.

Победив на час, они начали петь благодарственные молебны за посланную Богом победу, воспевая в церквях: „подаждь нам Господи победу и одоление и покорение под ножи наша всякаго врага и супостата“. Но не долго они пели!.. Не сбылись их мечты!.. При первом появлении Рабоче-Крестьянской армии знаменитые белогвардейцы из грабителей народа разбежались по лесам. Так кончилась их победа и одоление над рабочими и крестьянами!

Но Тоншаевские мироеды еще не совсем примирились. Что-бы остаться такими же кулаками, как они были до возстанія, они начинают искать лазейки. Вот что пишет один из Тоншаевских кулаков-мироедов в Уездный Совет. „Страсть обуяла меня к наживе. Старался все нажить „трудами“ побольше. Ненасытная алчность заставила все скопленные за два года 8 тысяч затратить на покупку хлеба для голодных. Хотя последний раз нажить. Вдруг, как с неба гром:—Совет отказался платить, да еще беда стряслась—лошадь пала в 2,500 руб. Видно Бог шельму метил! Ходатайствую перед Уезднм Исполнительным Комитетом, прошу не дать мне сделаться бедняком—уплатить хотя бы половину.“

Уездный Исполком внял „крокодиловым слезам“ и, чтобы не сделать кулака бедняком, решил произвести дознание. Выяснилось, что этот гражданин является одним из видных кулаков, а потому Совет шельму, наказанную Богом на 8 тысяч, в свою очередь решил покарать, как спекулянта, еще на 16.

Совет крепче шельму метит!

А. Муравьев.

Только неуклонное проведение в жизнь всех указанных мероприятий воплотит в жизнь диктатуру пролетариата города и деревни, справится с голодом, обеднит наступающую контр-революцию мирового капитала, разрушив в корень все его экономическое могущество, и заложит твердый фундамент социалистического устройства страны.

РЕЗОЛЮЦИЯ.

Собрания работников Ветлужской почтово-телеграфной конторы.

Заслушав доклад т. Тропанова 1-го сего октября о текущем моменте политической деятельности как, Российской Коммунистической партии (большевиков), так и Советов, которые всецело стоят за беднейшей трудовой народ-мы, служащие Ветлужской почтово-телеграфной конторы, принимаем заслушанный нами доклад в целом, выражая этим самым глубокую преданность нашему Рабоче-Крестьянскому Правительству. Со своей стороны мы обещаем всеми силами и мерами стремиться к закреплению власти трудящихся, власти рабочих и крестьян, способствуя проведению в жизнь всех постановлений VI Костромского Губернского Съезда Советов. О всех саботажирах и контр-революционерах мы будем немедленно сообщать для общего блага и безопасности трудящихся в уездную Чрезвычайную Комиссию Для подготовки своих политических взглядов мы предлагаем всем товарищам, сочувствующим Советской власти, вступать в организацию сочувствующих Российской Коммунистической партии (большевиков) и устраивать при Ветлужской п./т. конторе частные товарищеские беседы и культурно-просветительные вечера.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

И сведению всех должников Акц. О-ва Компания Зингер.

Чрезвычайная комиссия Высшего Совета Народного Хозяйства по делам компании Зингер сям доводит до сведения всех должников компании Зингер, что для покрытия долга, за купленную ими машину, они обязаны сами вносить в магазин компании Зингер причитающуюся с них сумму, не дожидаясь явки представителей компании за получением долга. Против уклоняющихся от уплаты должников будет возбуждено судебное преследование.

Те из должников, которые сдали свои машины на хранение в магазин компании Зингер, обязаны внести в месячный со дня настоящей публикации срок причитающийся с них долг за машину, в противном случае они теряют право на машину. В подтверждение сдачи машины на хранение необходимо представить квитанцию магазина компании Зингер о принятии таковой.

При производстве платежа следует требовать наклейки соответствующего достоинства цветных контрольных марок компании Зингер без чего платеж считается не действительным

УТЕРЯН пропуск за реку № 595 Александра Грибанова прошу считать не действительным.

Издательство Уездного Исполнительного Комитета.

Организуите Комитеты бедноты!

VI. Губернский Съезд Советов.

Резолюция по продовольственному вопросу.

С момента самостоятельного выступления на арену политической борьбы пролетарских слоев города и деревни революция приняла ярко социалистическое направление.

Первое условие социального равенства, есть точный учет и равномерное распределение всех имеющихся благ.

Имея возможность довольно точно учесть продукты промышленного производства, представляется весьма затруднительным учесть продукты сельского хозяйства, расплывленные по небольшим производственным единицам.

Особенно из за серьезного противодействия со стороны кулацких слоев деревни.

Не останавливаясь перед этими затруднениями, шестой Губернский Съезд Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов находит необходимым:

1. Начать самую беспощадную борьбу с кулаками внутри волостей вплоть до посылки реквизи. отрядов и конфискации всего их имущества, и высылки их в город на общественные работы, что применяется по отношению к городской буржуазии рабочими.

2. Организовать волостные объединения на принципах коммуны, с каковой целью:

а) немедленно точно учесть весь хлеб в пределах волости и распределить его равномерно, согласно инструкции Губ. Продов. Отдела,

б) остатки, полученные от такого равномерного и справедливого распределения, сдать в Уездный Продовольственный Отдел, получив в обмен на его соответствующее количество продуктов промышленного производства.

При неимении излишков должны быть представлены материалы учета.

в) Реквизировать все товары и оборотные средства в частной торговле, сосредоточив их в руках кооперативов, взяв на точный учет, или в руках органов волостной власти, будь то Волостные Исполнительные Комитеты или Комитеты деревенской бедноты, где первые не соответствуют своему назначению и, вместо торговли, вводят справедливое распределение по едокам, отдавая предпочтение трудовым малоимущим семьям.

г) Денги и тувенды могут быть выссе-

ляемы в город на принудительные общественные работы по приговорам Уездных Исполнительных Комитетов.

3. Организовать Уездные Продовольственные Отделы на принципе трудового товарищеского посредничества, с каковой целью сосредоточить в руках их все излишки хлеба и передать его в распоряжение Губернского Продовольственного Отдела, не расходуя ни одного фунта без распоряжения Губернского Комиссара Продовольствия.

4. Точно учесть количество хлеба, оставшегося в пределах уезда, количество товаров, имеющихся в уезде и уездном городе, количество хлеба, недостающего уезду, исходя из голодной нормы 20 фун. в месяц на едока; количество всех товаров, требующихся для уезда на год, исходя из норм, объявленных Губернским Комиссаром Продовольствия.

Реквизировать всю торговлю частных лиц и оборотные капиталы и сосредоточить в руках кооперативов или своих, смотря по местным условиям.

Совместно с Советом Народного Хозяйства, взять на учет все продукты местного производства в уезде и прекратить продажу их на деньги, помимо нарядов Уездных Продотделов в пределах уезда и Губерн. Ком. Продов. за пределами.

5. Губернский Комиссар Продовольствия должен сосредоточить в своих руках все сведения, поступающие из уездов и на, основывая их, принимать все меры, как к правильному перераспределению всех продуктов внутри губернии, так на приток продуктов и особенно хлеба извне, с каковой целью:

а) Взять на точный учет все продукты, имеющиеся в пределах губернии.

б) Впредь до представления уездам всех указанных выше сведений, не отпускать в пределы их ни одной единицы продукта.

в) Организовать при себе совместно с Советом Народного Хозяйства мощный центральный закупочный аппарат (Губцентрозакуп) из крупных кооперативных объединений с крупным капиталом.

г) При помощи Центрозакупа сосредоточить в своих руках всю закупку, вытесняя частную и пропуская через свои руки все товары.

д) Принять все меры к своевременному поступлению хлеба из других губерний при помощи товарообмена и вооруженных реквизиционно-продовольственных отрядов.